

# 日火箭燃燒試驗爆炸起火 接連失敗阻升空計劃

香港文匯報訊 日本正在研製的新型固體燃料火箭「埃普西隆S」，周二(11月26日)上午進行引擎燃燒試驗時發生異常，導致爆炸起火。

日本宇宙航空研究開發機構(JAXA)於當地時間約8時30分，開始在南部鹿兒島縣的種子島宇宙中心進行「埃普西隆S」火箭第二級引擎燃燒試驗。

日本廣播協會電視台播放畫面顯示，試驗開始後不久發生燃燒異常，現場冒出大量白色煙霧和橙色火光。該電視台援引當地警方和消防部門消

息稱，目前未收到火災造成人員受傷的報告。JAXA正就此次燃燒異常展開調查。

## 去年試驗同樣發生爆炸

2023年7月14日，「埃普西隆S」火箭第二級引擎在秋田縣能代火箭試驗場進行燃燒試驗時發生爆炸，調查顯示此次爆炸是火箭內部點火裝置的金屬部件發生部分熔融，令外殼與推進劑之間的隔熱材料損毀，造成引擎外殼溫度在點火後超過安全範圍所致。

「埃普西隆S」是小型固體燃料火箭「埃普西隆」的改良版，為發射小型衛星而研發。「埃普西隆S」全長約27米，太陽同步軌道發射能力超過600公斤，近地軌道發射能力超過1.4噸。日本希望該火箭能與新一代主力運載火箭H3一起開拓國際商業衛星發射市場。

JAXA原本目標是於2024年度發射「埃普西隆S」，持續進行相關開發作業，但日媒報道，由於引擎實驗接連失敗，火箭料難以依照原定計劃升空。



●試驗現場冒出大量白色煙霧和橙色火光。美聯社

# 特朗普團隊爆收賄醜聞 每月收課金助游說入閣

## 提名財長被索23萬 特朗普下令調查

香港文匯報訊 勝出美國大選的特朗普，籌組內閣引發巨大爭議，其過渡團隊更爆出收賄醜聞。《華盛頓郵報》披露，根據特朗普陣營一份內部法律調查文件顯示，特朗普親信、擔任其競選首席顧問的艾普施泰因，涉嫌向有意加入新政府的人選每月收取「諮詢費」，替他們向特朗普游說。特朗普得悉事件後，已下令法律團隊首席法律顧問沃靈頓進行調查。

報引述兩名知情人士指出，艾普施泰因在特朗普政權過渡團隊中具有極大影響力，他向有意加入新政府的人士「收錢」，包括今年2月曾向早前獲提名擔任財長的貝森特，索取每月至少3萬美元(約23.3萬港元)諮詢費，協助貝森特向特朗普游說，不過貝森特拒絕，還向助理稱艾普施泰因的做法令他非常震驚。

## 前州長被告知先談業務往來

美媒還訪問6名曾與艾普施泰因接觸的共和黨人士，許多人均描述艾普施泰因宣稱提供一系列服務，包括「策略建議」、「提高社媒影響力」，幾乎每名受訪者都表示最具吸引力的，就是艾普施泰因能有渠道接觸特朗普。

密歇根州前州長格雷滕斯在特朗普今屆大選勝選後，便曾與艾普施泰因聯繫，希望能獲提名為海軍部長。他在沃靈頓的調查中提交一份宣誓聲明，聲稱「艾普施泰因的整體語氣和行為給我的印象是，他隱晦地希望我們先談業務往來，才會跟特朗普主張或建議我作為該職位人選。」

曾參加2022年共和黨參議院初選的博杜克，也是曾聯繫艾普施泰因的人士之一，當時他在民調領先，希望確保特朗普不會支持他的對手，他說向艾普施泰因求助，「是為了在特朗普圈子內進行干預」，並稱艾普施泰因為此收取10萬美元(約77.8萬港元)。特朗普最後保持中立，博杜克贏得黨內初選但最後仍輸選戰。

## 幕僚建議解僱競選首席顧問

報道稱，特朗普得悉艾普施泰因向可能被提名入閣的人選和其他人收錢後，下令進行調查。據悉

調查的人士透露，幕僚建議特朗普應終止僱用艾普施泰因，警告這可能會成為特朗普的醜聞。有保守派媒體指出，特朗普批評收錢的行為，稱「我想每一位總統身旁都有人想要在外面賺錢。這很羞恥，但發生了。任何為我工作的人，都不應以賺錢為目的」。艾普施泰因否認指控，表示「他很榮幸為特朗普總統及其團隊工作」，指出這些指控是虛假和誹謗。

43歲的艾普施泰因是俄羅斯裔共和黨策略師，本身是一名律師及投資銀行家，他於2020年擔任特朗普總統競選團隊策略顧問，之後與特朗普保持密切關係，近年來儼如特朗普身邊重要人物之一，包括在節目中為特朗普提供支持，並在幕後幫助協調他的多個法律團隊。自2020年以來，他的公司已從特朗普競選活動及結盟的政治行動委員會(PAC)中，獲得逾100萬美元(約778萬港元)報酬，並從其他競選活動中獲得120萬美元(約933萬港元)。在特朗普勝出今屆大選後，艾普施泰因長時間留在海湖莊園，積極參與過渡團隊事務，包括推薦內閣職位人選。



●艾普施泰因(右)提供最具吸引力的服務是有渠道接觸特朗普。網上圖片



●艾普施泰因(左)涉嫌向有意加入新政府的人選每月收取「諮詢費」，替他們向特朗普游說。網上圖片

# 美特檢官「一筆勾銷」特朗普兩宗官司

香港文匯報訊 調查並起訴特朗普涉及試圖推翻2020年美國大選結果及不當處理機密文件的特別檢察官史密斯(圖)，周一(11月25日)向法院申請撤銷案件，審理試圖推翻選舉結果案件的法官已批准撤銷申請。特朗普形容自己終於勝出，又說當局從來不應該起訴他。

史密斯分別向華盛頓的聯邦地區法院及聯邦第十一巡迴上訴法院，提出撤銷對特朗普的起訴。史密斯指出，美國從未出現有公民在被起訴的同時當選成為總統，而美國司法部長期以來的政策是不起訴現任總統，因此申請撤銷案件，但他同時強調，會對案件其他被告繼續進行起訴。

史密斯負責的案件，包括特朗普被指2021年卸任總統後帶走大批機密文件，並收藏在佛羅里達州海湖莊園，被控故意保留國防資料及串謀妨礙司法公

正等罪名。另一宗案件則涉及特朗普等人被指串謀以非法手段，試圖改變2020年總統大選結果，其中特朗普被起訴13項罪名，包括教唆公職人員違反誓言、串謀偽造文書和提交虛假文件。

特朗普在社媒發文，形容民主黨利用公帑打擊政敵，自己排除萬難終於勝出。他又批評史密斯的起訴空洞及不合法，根本不應該提出。特朗普的發言人則形容今次是「法治的勝利」。

## 「掩口費」案無限期推遲

至於特朗普向成人電影女星支付掩口費，被判偽造商業紀錄罪成的案件。紐約州最高法院法官早前已宣布無限期推遲宣判，並要求辯方最遲下月2日提交撤銷案件的動議。



# 路透社：以批准黎以停火協議 美法總統料共同宣布

香港文匯報訊 以色列安全內閣周二(11月26日)召開會議，路透社在會議前引述以色列與黎巴嫩雙方官員消息稱，以政府在會上批准一份黎以停火協議，暫停以軍與黎巴嫩真主黨之間的武裝衝突，為美國總統拜登與法國總統馬克龍科龍科宣布黎以臨時停火協議鋪路。

報道引述黎以雙方官員消息稱，該協議要求以軍在60天內撤出黎巴嫩南部，黎巴嫩政府軍進入駐紮真主黨在黎南部據點，在距離黎南部邊境約30公里的利塔尼河一帶解除真主黨武裝。黎巴嫩外長布·哈比卜稱，以軍撤離後，黎軍將在黎南部部署至少5,000名士兵。作為以色列盟友的美國，據報會協助重建被以軍摧毀的基建設施。

## 以軍可在黎南部自由行動

以色列政府發言人門塞爾早前向路透社表示，協議會維持以軍在黎南部自由行動，隨時可以「抵禦真主黨的威脅」，安置黎以邊境流離失所的以色列居民，讓他們重返家園。

路透社還引述兩名以色列官員消息稱，美以兩國達成一項附帶協議，當以色列面臨來自真主黨「迫在眉睫的威脅」時，以軍可以在黎採取行動。以色列駐聯合國大使達農周一宣稱，協議會允許以軍隨時襲擊黎南部，黎巴嫩官員則堅稱協議不包含相關措辭。

真主黨高級官員拉德周二在黎巴嫩當地報刊撰文稱，在以軍沒有被施壓，或沒有用盡武力選項情況下，以方不太可能接受停止侵略黎巴嫩。不過真主黨已透過作為盟友的黎巴嫩國會議長貝里參與談判，拉德表示，真主黨會對今次間接談判結果「拭目以待」。



●協議要求以軍在60天內撤出黎巴嫩南部。路透社

# 墨「民選」法官創全球先例 被批易受販毒集團施壓

香港文匯報訊 法新社報道，墨西哥將成為全球唯一以投票選出各級法官的國家。墨西哥這項司法改革引發街頭示威與外交緊張，11名最高法院大法官更有包括首席大法官在內的8人，拒絕考慮參加明年的第一輪選舉。批評人士擔心，民選產生的法官不僅可能受到政治影響，也容易受到販毒集團施壓，畢竟販毒集團會利用賄賂與恐嚇手段影響官員。

## 3.4萬人登記搶881職位

登記參選時間在過去周末截止，根據周一(11月25日)公布的數據，超過3.4萬人登

記參加明年6月1日舉行的第一輪選舉，角逐881個法官職務。據墨西哥官員指出，共有480名參選人角逐最高法院9個職位，作為改革一部分，大法官名額將從11人減為9人。經過審查程序後，881位法官的第一輪選舉已訂於明年6月1日舉行，另一輪則訂於2027年。墨西哥總統欣鮑姆稱讚回應人數創下歷史紀錄。

這項改革是由墨西哥前任總統洛佩茲提出，並在他卸任前頒布。他說，對服務於政經精英利益的「腐敗」司法機構，這種「整頓」行動有其必要。然而此舉導致墨西哥與經濟夥伴美國和加拿大爆發外交摩擦、擾亂

了金融市場，引發司法人員和其他反對人士發動一連串抗議。



●民眾在墨西哥城最高法院外集會支持司法改革。美聯社

# 「股神」再捐逾85億元巴郡股票 設繼承人應對3子女逝世

香港文匯報訊 94歲的美國「股神」巴菲特延續感恩節慷慨解囊的傳統，周一(11月25日)透過致投資旗艦巴郡股東的公開信，宣布捐出價值逾11億美元(約85.6億港元)的巴郡股票，給由3名子女管理的4個家族基金會。自2006年以來，巴菲特每年都會向這4個基金會捐贈個人財富。

巴菲特在信中提到，他希望自己的3名子女，未來能決定將他的財富捐給哪些慈善機構。換言之在巴菲特去世後，他的子女將一起決定，如何捐贈他所留下的財富。

由於巴菲特的3名子女，年紀最輕者今年也已66歲，因此巴菲特已分別為他們3人指定了繼承人，但未在信中提到繼承人名字。

## 就遺產繼承贈言天下父母

巴菲特也在信中對所有為人父母者建議，無論遺產是多或少，在簽署遺囑前，務必讓子女閱讀這份遺囑，確保每個孩子都理解遺囑中提及的決定、背後的邏輯，以及子女們的責任，當子女對遺囑中的決定有疑問時，「你不會希望，自己處於再也無法回應的狀態。」巴菲特透露，每隔數年他便會更改一次遺囑，目的是盡量簡化內容。

巴菲特表示，多年來他與已故事業夥伴、巴郡前副董事長芒格目睹過許多因未能妥善處理遺囑問題，而分崩離析的家庭。巴菲特和芒格也看過富裕的雙親在過世前，與家人

充分討論遺囑內容，藉此使家族成員變得更親近的例子，但這種案例相對較少。



●巴菲特建議所有父母在簽署遺囑前，務必讓子女閱讀這份遺囑。美聯社